
Вводная диагностика 

Дефицит:  уметь анализировать реальные числовые данные, представленные в таблицах, на 

диаграммах, графиках, уметь работать со статистической информацией, находить частоту и 

вероятность случайного события. 

Раздел курса:  «Статистика и теория вероятностей» 

Основные проверяемые требования к математической подготовке:  
уметь оперировать понятиями: столбчатые и круговые диаграммы, графики, таблицы данных, 

среднее арифметическое, медиана,  мода, наибольшее и наименьшее значения выборки, размах 

выборки,  случайное событие (исход), классическое определение вероятности случайного 

события,  операции над случайными событиями; уметь читать,  извлекать,  анализировать и 

интерпретировать  информацию представленную в таблицах, на диаграммах, графиках 
отражающую свойства и характеристики реальных процессов и явлений;  уметь определять 

основные статистические характеристики числовых наборов и вычислять  вероятность события в 

простейших случаях.   

 

Вариант 1. 

Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–3. 

 Каждый водитель в Российской Федерации должен быть застрахован по программе обязательного 

страхования гражданской ответственности (ОСАГО). Стоимость полиса получается умножением 

базового тарифа на несколько коэффициентов. Коэффициенты зависят от водительского стажа, 

мощности автомобиля, количества предыдущих страховых выплат и других факторов. 

Коэффициент бонус-малус (КБМ) зависит от класса водителя. Это коэффициент, понижающий 

или повышающий стоимость полиса в зависимости от количества ДТП  в предыдущий год. 

Сначала водителю присваивается класс 3. Срок действия полиса, как правило, один год. Каждый 

последующий год класс водителя рассчитывается в зависимости от числа страховых выплат в 

течение истекшего года, в соответствии со следующей таблицей. 

 



1. Борис страховал свою гражданскую ответственность два года. В течение первого года была 

сделана одна страховая выплата, после этого выплат не было. Какой класс будет присвоен 

Борису на начало третьего года страхования? 

 

 Ответ: ______________. 

 

2. Чему равен КБМ на начало третьего года страхования? 

  Ответ: ______________.  

3.  Коэффициент возраста и водительского стажа (КВС) также влияет на стоимость полиса  (см. 

таблицу). 

 

Когда Борис получил водительские права и впервые оформил полис, ему было 20 лет. Чему 

равен КВС на начало 3-го года страхования? 

      Ответ: ______________.  

4. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Томске с 

8 по 24 января 2005 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — 

количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности 

жирные точки на рисунке соединены линией.  

 

Определите по рисунку, какое наибольшее количество осадков выпадало в период с 13 по 20 

января. Ответ дайте в миллиметрах.  

      Ответ____________. 



5. Какая из следующих круговых диаграмм показывает распределение животных и птиц на      

ферме, если коров на ферме 38%, овец и баранов-6 %, кур-12%,  свиней-35% и лошадей -9%? 

 
В ответ запишите номер выбранного варианта ответа. 

Ответ__________________. 

 

6. На диаграмме представлены результаты некоторых ребят, писавших тест по английскому. По 

вертикальной оси указаны баллы. Назовите средний балл, полученный ребятами. 

 

Ответ____________. 

7. На экзамене 25 билетов, Сергей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему 

попадётся выученный билет. 

Ответ____________. 

 

8.  На тарелке лежат пирожки, одинаковые на вид: 4 с мясом, 8 с капустой и 3 с вишней. Петя 

наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что пирожок окажется с вишней. 

Ответ____________. 

 

 

9. Вероятность того, что батарейка бракованная, равна 0,04. Покупатель в магазине выбирает 

случайную упаковку, в которой две таких батарейки. Найдите вероятность того, что обе 

батарейки окажутся бракованными. 

Ответ____________. 

 

 

10.  На экзамене по геометрии школьник отвечает на один вопрос из списка экзаменационных 

вопросов. Вероятность того, что это вопрос на тему «Вписанная окружность», равна 0,1. 

Вероятность того, что это вопрос на тему «Тригонометрия», равна 0,2. Вопросов, которые 

одновременно относятся к этим двум темам, нет. Найдите вероятность того, что на экзамене 

школьнику достанется вопрос по одной из этих двух тем. 

Ответ____________. 

 

 



Вариант 2. 

Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1–3.  

Каждый водитель в Российской Федерации должен быть застрахован по программе обязательного 

страхования гражданской ответственности (ОСАГО). Стоимость полиса получается умножением 

базового тарифа на несколько коэффициентов. Коэффициенты зависят от водительского стажа, 

мощности автомобиля, количества предыдущих страховых выплат и других факторов. 

Коэффициент бонус-малус (КБМ) зависит от класса водителя. Это коэффициент, понижающий 

или повышающий стоимость полиса в зависимости от количества ДТП в предыдущий год. 

Сначала водителю присваивается класс 3. Срок действия полиса, как правило, один год. Каждый 

последующий год класс водителя рассчитывается в зависимости от числа страховых выплат в 

течение истекшего года, в соответствии со следующей таблицей. 

 

1. Петр страховал свою гражданскую ответственность три года. В течение второго года была 

сделана одна страховая выплата, ни до этого, ни после этого выплат не было. Какой класс 

будет присвоен Петру на начало четвёртого года страхования? 

       Ответ: ______________. 

2. Чему равен КБМ на начало четвёртого года страхования?  

Ответ: ______________. 

3.   Коэффициент возраста и водительского стажа (КВС) также влияет на стоимость полиса (см. 

таблицу). 



 

Когда Петр получил водительские права и впервые оформил полис, ему было 27 лет. Чему равен 

КВС на начало 4-го года страхования?  

Ответ: ______________.  

4. На рисунке жирными точками показана среднемесячная температура воздуха в Сочи за каждый 

месяц 1920 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах 

Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. 

 

    Определите по рисунку наименьшую среднемесячную температуру в период с мая по декабрь 

1920 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

      Ответ:__________. 

 

5. На диаграмме показано распределение земель  по категориям Уральского, Приволжского, 

Южного и Дальневосточного федеральных округов. Определите по диаграмме,  в каких 

округах доля земель сельскохозяйственного назначения превышает 50%. 

 

*Прочие земли- это земли поселений; земли промышленности и иного специального назначения; 

земли особо охраняемых территорий и объектов. 



1) Уральскай  ФО                                      3) Южный ФО 

2) Приволжский ФО                                  4) Дальневосточный ФО 

В ответ запишите номера выбранных вариантов ответов. 

Ответ:____________. 

6. На диаграмме показаны результаты проверочной работы, проведенной в 6 «А» классе. По 

вертикальной оси указано число учеников. Назовите средний балл по классу за эту 

проверочную работу. 

 

Ответ:______________. 

 

7. На экзамене 50 билетов, Руслан не выучил 5 из них. Найдите вероятность того, что ему 

попадется выученный билет. 

Ответ:______________. 

8. На тарелке лежат пирожки, одинаковые на вид: 4 с мясом, 8 с капустой и 3 с яблоками. Петя 

наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что пирожок окажется с яблоками. 

       Ответ:______________. 

9. Вероятность того, что батарейка бракованная, равна 0,02. Покупатель в магазине выбирает 

случайную упаковку, в которой две таких батарейки. Найдите вероятность того, что обе 

батарейки окажутся бракованными. 

       Ответ:______________. 

10.  На экзамене по геометрии школьник отвечает на один вопрос из списка экзаменационных 

вопросов. Вероятность того, что это вопрос по теме «Вписанная окружность», равна 0,2. 

Вероятность того, что это вопрос по теме «Параллелограмм», равна 0,15. Вопросов, которые 

одновременно относятся к этим двум темам, нет. Найдите вероятность того, что на экзамене 

школьнику достанется вопрос по одной из этих двух тем. 

Ответ:______________. 


